

8 июля - Всероссийский день семьи, любви и верности

Говорят, когда в дом входит женщина — там становится светло, когда входит мужчина — становится тепло, а когда ребёнок — становится радостно. Модель счастливой семьи, не так ли, где Свет, Тепло и Радость?

Многодетная семья Яны Анатольевны и Станислава Александровича Кустош именно счастливая, хотя их жизнь не назовёшь безоблачной и безбедной.

Супруги воспитывают троих детей: младшему Семёну исполнилось 5 лет, Галя — первоклассница, а 14-летняя Люба находится на домашнем обучении, девочка с рождения на инвалидности, ходить она не может. У Любы серьёзное заболевание, остеомиелит, позади 5 операций, осенью предстоит шестая. Первую операцию ребёнку сделали сразу после рождения, появилась девочка на свет с грыжей в крестцовом отделе позвоночника. Какой тернистый путь преодолевают в семье все вместе, понять в полной мере может только тот, кто пережил подобное горе. Но ни стонов, ни жалоб нет, они идут вперёд. И на вопрос, как не побоялись ещё рожать детей, супруг ответил: «А чего бояться? Живём полной жизнью».

Вспомнились строки:

*Если над семьёю вдруг нависли тучи,
То настало время — ближе быть и
лучше.*

*Горе не ломает, ветер не разрушит
То, что создавали родственные
души...*

Не бывает так, чтобы в семьях не было споров, каких-то разногласий, недовольства. Но всем этим можно пренебречь, когда речь идёт не о нас, а о наших близких. Трудности сплотили, сроднили супругов ещё больше. «Главное, что мы вместе, всё можно пережить. Дорожить надо этим», — говорят они.

Яна и Стас благодарны друг другу за понимание и терпение, уважение и доверие, внимание и заботу. Силы черпают в любви. А секрет семейного счастья, считают, заключается в умении слышать друг друга.

Станислав Александрович работает в Кунерминском лестранхозе, после трудовой смены торопится домой. Галя, папина дочка, сразу взбирается ему на колени. Все собираются вокруг отца. Мужчина, говорит жена, домосед: то по дому что-то мастерит, сам домик в огороде для детей построил, то в огороде

сложится.

«Я в полной мере состоялась как мать и как женщина, — продолжает Яна Анатольевна, — ничего бы в своей жизни не поменяла. Я считаю, что всё на своих местах».

Во главу угла эта женщина поставила семью. И куда ни кинь взгляд, видна её забота. Одним словом, Домохозяйка. Это слово мы чаще произносим как-то неуважительно, замечаем больше тех, кто на виду, о них говорим и пишем. Только на первый взгляд статус домохозяйки незначительный: не иеродовик производства, не отмечена грамотами и другими наградами, не общественница, человек не публичный. Она — домохозяйка, она — мать. И поэтому слово написано с большой буквы.

Глаза у детей счастливые, радостные. Мы беседуем, а они каждый занят своим делом, не ссорятся, не спорят, ничего не делают, не докучают вопросами, не шумят, воспитанные и послушные.

Младшие постоянно крутятся возле Любы, жмутся к ней. Яна Анатольевна замечает мой взгляд на детей, и, словно прочитав мысли, говорит: «Они очень любят Любу. Дети дружны между собой, я с ними хлопот не знаю. Ласковые все. Сенька только откроет глаза утром, первые слова его — «Мамочка, я люблю тебя», он — мамин сын. Галя, наоборот, — папина дочка, от отца ни на шаг. А Люба, как солнышко у нас, она — для всех, и мы все — для неё».

В доме ощутимая атмосфера тепла и сердечности. В комнате у старшей дочери есть всё, чтобы ребёнок полноценно развивался и получал образование: всевозможные таблицы и памятки на стенах, падежи и формулы, компьютер (Люба обучается дистанционно), развивающие игры. Повсюду творческие работы девочки. Надо сказать, что Яна Анатольевна сама мастерица, вышивает крестиком, плетёт бисером. В доме много милых вещей, создающих уют. Люба же начала с лепки, развивали мелкую моторику, так увлеклась творчеством, потом освоила и другие виды рукоделия.

Главное - что мы вместе



Семья Кустош. Слева на заднем плане Люба

хозяйничает, то с детьми возится. Он любит свой дом. «Мне уютно и хорошо дома, — говорит Станислав Александрович, — жена — отличная хозяйка, готовит вкусно, никогда не ворчит, везде порядок, детей воспитывает, они послушные и дружные у нас. Меня терпит — зарабатываю ведь мало».

«Если бы не Стас..., — замолкает на секунду женщина. — Муж у меня молодец. Он и деньги зарабатывает, и с детьми много времени проводит, во всём меня понимает и поддерживает. Стас первый предложил родить второго ребёнка. Я-то побаивалась. Очень тяжело было первые годы с Любашей. Потом решились на третьего. Дети — это радость и смысл жизни. Я себя посвятила им, супругу, дому. Ни о чём не жалею. Никакая работа и успехи в профессиональной деятельности не приносят столько радости и счастья, как семья».

Действительно, семью не заменишь ни деньгами, ни карьерой, ни друзьями. Семья — как элемент пазла: найдёшь недостающий кусочек, и картинка жизни